Конспект НОД

Образовательная область: Социально-коммуникативное развитие

Тема: Путешествие в школу «Дорожных знаков» 
Группа: средняя.

Цель:

 Создание условий для формирования у детей дошкольного возраста           устойчивых навыков безопасного поведения на дороге. 

Задачи:

-уточнить и закрепить знания детей о правилах поведения на улице, в автобусе; о видах транспорта; 

-продолжать знакомить детей с правилами дорожного движения, дорожными знаками; 

-закрепить знания детей о сигналах светофора; 

-учить соотносить речевую форму описания дорожных знаков с их графическим изображением; 

-воспитывать правила хорошего тона.

Материалы и оборудование: 

-набор «Главная дорога»;

-игрушка – колобок;

-три круга (красный, желтый, зелёный);

-набор дорожных знаков;

-музыкальный центр.

Интеграция ОО:

-познавательное развитие;

-художественно-эстетическое развитие;

-речевое развитие;

-физическое развитие.

Методы и приёмы:

-объяснительно-иллюстративный;

-репродуктивный;

-игровой.

Предварительная работа:

-экскурсия по посёлку;

-беседы: «Правила поведения на улице», «Дорожные знаки»;

-рассматривание иллюстраций;

-чтение художественной литературы;

-загадывание загадок.

Ход НОД:
Дети заходят в зал, там их встречает воспитатель, одетый в форму сотрудника ДПС.

- Здравствуйте ребята!
-Здравствуйте!

-Я  - инспектор дорожно патрульной службы, хочу пригласить вас   отправиться в школу «Дорожных знаков». Там вы побываете на уроке пешеходных наук и встретитесь с разными дорожными знаками. Но вначале давайте вспомним, какие правила вы должны хорошо знать и всегда помнить, когда играете на улице. (Далеко от дома не уходить и на проезжую часть дороги не выбегать).
-А почему нельзя выбегать на проезжую часть дороги? (Потому что там много машин и все быстро ездят).
-Скажите дети, как называется наш поселок? ( Магнитка).
-Правильно, наш посёлок не очень большой, но в нём много различных улиц. А какие улицы знаете вы? (Дети называют названия улиц, на которых живут).

-И по этим улицам движется много разных машин и никто не кому не мешает. А знаете почему? Потому что есть строгие правила для пешеходов и водителей. Кто из вас знает, как называются эти правила? (Правила дорожного движения).
-А какие машиы вы знаете? (Грузовые, легковые).

-Правильно. Чем отличаются грузовые машины от легковых? (Грузовые машины большие и  перевозят различные грузы, а легковые – маленькие и возят людей).
-А теперь послушайте и отгадайте загадку:

                               Маленькие домики по улицам бегут,

                              Взрослых и детишек домики везут. (Автобус)
-А автобус к какому виду транспорта относится? (Пассажирскому).

-Я предлагаю вам в школу « Дорожных знаков» поехать на автобусе. Скажите мне, где мы должны сесть в автобус? (На остановке).

-А как мы найдём остановку? (По знаку, там нарисован автобус или буква А)

-А кто еще вспомнит и расскажет загадку про автобус?

     Что за чудо – желтый дом,

     Ребятишек много в нём.

     Он питается бензином,

      Носит обувь из резины.
-Вот и наш автобус, но что я вижу? Кто-то забрался под колёса. (Вынимаю игрушку - колобка). Кто это дети? (Колобок).

-Ты зачем озорник под автобус залез, так и задавить могут. Что говоришь? (Обращается к колобку)

-Дети, он говорит, что от бабушки убежал и заблудился. Вот какой ты не послушный, катишься по дороге и не знаешь, что на дороге полно опасностей.  Поедем с нами в школу  «Дорожных знаков», там ты узнаешь много интересного и поучительного. Проходите, ребята, в автобус. Не спешите, не толкайтесь. Все уселись? (Да)
-Но прежде чем мы поедем, давайте вспомним правила поведения в автобусе. (Проводится игра «Разрешается – запрещается»)

     В автобусе вести себя спокойно?

     Кричать в автобусе?

     Высовываться из окна?

     Уступать место старшим?

-Вот теперь можно и ехать  (Звучит песня «Правила дорожного движения» композитор И. Русских).
-Мы и не заметили, как приехали. Выходите из автобуса и подходите ко мне. Что бы попасть в школу «Дорожных знаков» нам с вами нужно перейти дорогу.  Как нам это сделать? (Нужно перейти по переходу).
-Как мы его найдем?  (По знаку, на нём нарисован идущий человечек).
-Давайте его поищем.  Вот и он.  (Подходят к знаку).

     Шагая осторожно, за улицей следи,

     И там где только можно её переходи.

     Пешеход, пешеход, помни ты про переход.

Знай, что только переход от машин тебя спасёт!

-На что похож переход?  (Зебру).
-Давайте с вами перейдём дорогу по переходу. Что нужно сделать сначала?   ( Посмотреть налево, посмотреть направо, убедиться, что машин нет и только тогда идти).
-Правильно. (Переходят дорогу).
-Вот мы с вами и оказались в школе дорожных знаков. Здесь я хочу познакомить вас с моим другом. А кто он угадайте.

     С площадей и перекрестков на него глядят в упор,

     С виду грозный и серьёзный, очень важный …(светофор).
-Да, это светофор. Он помогает переходить дорогу. У него три разных глаза. Светофор хочет с вами поиграть. 

Игра « Светофор». 

Инспектор показывает по очереди кружочки, обозначающие свет светофора, дети выполняют движения:

Красный – присели,

Желтый – встали,

Зелёный – шагают на месте.

-Молодцы, а еще в моей школе много знаков. Сейчас я проверю, сумеете ли вы в них разобраться. Слушайте первое задание:

-Какой знак поможет вам перейти дорогу?

-Какой знак поможет вам найти больницу?

- По какому знаку можно найти столовую?
Дети по очереди подходят к нужным знакам.

-А теперь наоборот, я буду показывать знак, а вы будете говорить, что он означает:

Показываю знаки «Автобусная остановка», «Переход» (Дети объясняют).

 -Молодцы, ребята. Справились с заданием. На память о нашей поездке я хочу подарить вам вот эти знаки (Подаёт набор дорожных знаков).

- А ты, колобок, понял как нужно вести себя на дороге? (Понял). Ребята, давайте  мы с вами  еще раз вспомним  как вести себя на дороге. (Не баловаться, переходить дорогу только по переходу, на зелёный свет светофора).  

- Теперь можно возвращаться в детский сад, а ты колобок, беги к бабушке. 
Дети занимают места в автобусе и под весёлую песенку («Правила дорожного движения» ком. И. Русских) возвращаются  в детский сад. Инспектор провожает детей. Прощается с ними. 

